

国务院安委会印发意见 严惩袭击殴打驾驶员犯罪行为

新华社北京12月17日电(记者叶昊鸣)记者17日从国务院安全生产委员会办公室获悉,国务院安委会近日印发关于加强公交车行驶安全和桥梁防护工作的意见,要加大违法惩处力度,对以袭击殴打驾驶员等方式干扰安全驾驶的犯罪行为,明确规定刑法的具体规定,严格侦办查处。

据国务院安委办有关负责人介

绍,根据意见,各地区、各有关部门要深刻吸取重庆万州“10·28”公交车坠江事件教训,进一步加强公交车安全运行保障,健全完善公交车驾驶区域安全防护隔离设施标准,组织对在用公交车驾驶区域安全防护设施进行安装改造。在重点线路公交车上配备乘务管理人员(安全员)。对驾驶员开展心理和行为干预培训演练,提高驾驶员安全应对处置突发情况的技能素质。

这位负责人强调,要提高桥梁安全防护水平,全面排查在用城市、公路桥梁防撞护栏设置情况,加强护栏升级改造支撑技术研究,对存在安全隐患的进行彻底整改。对改造难度大且途经重点路段的桥梁,研究科学调整公交线路或采取公交车限速等交通管控措施,并加强对桥梁上车辆运行情

况、驾驶行为的监控。

这位负责人要求,要健全长江航运应急救助指挥体系,完善水上搜救应急预案体系,建立有关单位定期会商机制,整合区域性救助基地功能,推进长江干线巡航救助一体化。严格落实国家海上搜救预案,制定完善重特大水上事件应急处置工作方案,开展应急演练。规范社会救援组织管理,健全培训演练、能力测评、信息

发布、分级调度等工作机制。

这位负责人指出,要加强对刑法、治安管理处罚法中关于危害公共安全相关条款的宣传和警示教育,曝光一批典型案件,引导社会公众自觉增强安全意识和规则意识。同时完善奖励机制,鼓励乘客劝导和举报干扰公交车正常行驶的违法行为,对见义勇为的先进个人要予以大力表彰褒奖和宣传报道。

美加自诩遵守法治规则
外交部:现代版“皇帝的新装”

新华社北京12月17日电(记者侯晓晨)针对美加自诩遵守法治和规则的言论,外交部发言人华春莹17日表示,无论他们以什么堂皇的托辞,披上什么“合法”的外衣,都无不写着对事实的无视和对法治的蔑视。

在当日例行记者会上,有记者问:上周五,加拿大外长和国防部长在华盛顿同美国国务卿和国防部长举行了美加“2+2”部长级对话会。期间,加拿大外长谈到拘押中方企业高管时称,“加拿大是依据法治原则和国际条约的义务进行的,美加都是遵守法治和规则的国家”。美国国务卿蓬佩奥称“非法拘留公民是不能接受的,他们应该被释放”。中方对此有何评论?

华春莹表示,关于加拿大应美方要求非法拘押中国公民一事,中方已阐明了严正立场。

她说:“当这么多事情发生之后,美加还自诩遵守法治和规则,令人吃惊。在我看来,这无异于现代版‘皇帝的新装’。无论他们以什么堂皇的托辞,披上什么‘合法’的外衣,都无不写着对事实的无视和对法治的蔑视,让世人耻笑。”

华春莹说,连日来,许多富有正义感的加拿大民众纷纷致函中国驻加拿大使馆或通过加拿大媒体,公开批评加方做法不合理、不合法。美方很多人包括著名经济学家萨克斯也都公开发文,一针见血地指出这件事情的本质和危害。

“中方强烈敦促加方立即改正错误,释放有关中国公民,切实保障她的合法、正当权益,强烈敦促美方立即撤销对有关人士的逮捕令。”华春莹说。

香港金发局建议设立 “寿险通”扩大在内地保险业务

新华社香港12月17日电(记者李宾彬)香港金融发展局17日发表题为《提升香港作为领先人寿保险中心的地位》的报告,提出多项建议,以振兴香港人寿保险业。金发局建议设立“寿险通”,以合作模式扩大香港在内地的保险业务,把握粤港澳大湾区及“一带一路”建设机遇,发挥香港与内地紧密联系的优势。

金发局认为,香港作为主要的国际人寿保险中心,是跨国寿险公司开设国际及地区办事处的理想地点。香港也有深入而专门的服务,支持国际及地区寿险业发展。亚洲人口持续大幅增加,对各种金融服务(包括寿险)的需求日益殷切,其中以中国内地特别突出。

金融服务业占香港本地生产总值约18%,就业人口超过20万。金发局的报告剖析了香港吸引跨国寿险公司落户的竞争优势,并提出七项建议,以提升香港人寿保险业的发展。

除了设立“寿险通”,其他六项建议包括:执行符合目标的经济资本要求;鼓励发行长期资产,与寿险业务长期负债作配对;扩大现有的国际税务协定网络,提供适当的税务优惠措施以鼓励保险集团在香港开设地区总部;提供更理想的退休医疗及财政支援,以创造促进健康长寿的共享价值环境;推动本地开发及应用保险科技;吸引及培育保险业人才。

12米高“小猪”亮相雪博会



12月17日拍摄的“欢乐金猪”主题雪雕。

日前,“欢乐金猪”主题雪雕在哈尔滨太阳岛雪博会园区亮相。这个为迎接农历猪年到来制作的雪雕由三只“翩翩起舞”的小猪组成,高12米、长22米。

新华社记者 王建威 摄

国家市场监管总局: 警惕网红食品非法添加药物成分

国家市场监管总局统计
截至2018年10月底
各级市场监管部门
查处违法案件4.9万件
货值金额17.1亿元
公安机关抓获犯罪分子8900人

专家说

一些网红食品在短时间内可能有明显效果,欺骗性很强,会使身体严重受损,消费者对此一定要提高警惕。

(据新华社北京12月17日电)

国家市场监管总局有关负责人介绍

当前,食品保健食品欺诈和虚假宣传主要分为以下情形:

- 一是食品、保健食品非法添加、非法声称和虚假宣传。
- 二是采用发布虚假广告和不正当手段推销产品,误导和欺骗消费者,其中针对中老年人和病人的欺诈行为较多。
- 三是故意混淆普通食品、保健食品和药品三者概念,特别是普通食品、保健食品违法宣称疗效,消费者很难辨识,容易上当受骗。

制图
王凤龙

信用卡分期有陷阱,到底是优待还是套路?

“您这笔消费金额要不要做分期?可以减轻还款压力,年底手续费打折!”临近年底,信用卡分期的电话、短信推销源源不断。

信用卡分期到底是优待还是套路?不少消费者反映刷卡后遭遇了“被分期”或者绑定了额外的付费项目。专家提醒,信用卡分期暗藏的消费陷阱亟须警惕。

A 不管你分不分,反正刷满500元就自动分期

记者调查发现,一些银行的信用卡为了简化分期办理流程,设置了满额自动分期功能。消费者在办卡时若选择了该功能,或在接听银行推销电话时答应开通,那在后续刷卡时,只要达到一定金额就会自动分期。

“银行客服说,办卡的合约里有一项自动分期条款,如果当时没有提出不同意,那就默认开通。我当时跟线

下业务员填单办卡的,对方也没提示过。”陈女士说。

有的银行还直接发行了带有自动分期功能的信用卡,只要消费达到一定金额就会自动分期。河南的吴女士就稀里糊涂地办理了一张兴业银行带有自动分期功能的立享卡,“业务员到我们单位办的,就让填申请表,当时不知道是自动分期的卡,业务员也没说。”

B 躲过办卡环节套路,还有用卡陷阱等你跳

如果说这是被误导办理,那还有更“霸道”的是直接默认捆绑,还美其名曰“免费体验”。

上海的陈先生申请了某银行信用卡的“万用金”分期贷款,没想到被默认绑定了“免盗刷”服务,每月要付费24元,还有“免还款”服务,每月付费20元。“偶然一次查账单明细发现的,银行客服说申请‘万用金’就会赠送,免费体验两个月后,如果不致电取消那就需要开始收费。”

分期手续费是各银行信用卡业务收入的主要来源,很多银行都会以送积分、兑换礼品、提升额度等优惠措施,吸引持卡人办理分期业务。但需

要警惕的是,银行分期手续费并没有看起来那么低。以月费率0.55%为例,一年费率就是6.6%,看起来不高。但这只是名义利率,实际利率其实要高很多。

据了解,金融机构的分期手续费算法,是按期初的分期总金额乘以一定的费率系数来计算,并不是按照每月剩余的未还金额来计算。若按每期本金递减的计算方法,以12000元分期金额为例,分12期实际的费率是12.2%。可以看出,考虑资金实际占用因素后进行计算,信用卡分期手续费的年化费率要比名义利率高出近一倍。



C 信用卡分期市场需规范发展

“每月都在账单日前就按时还款的用户,不做分期也不贷款,说白了,对我们是没有利润价值的。”一位银行信用卡人士的话,道出了信用卡盈利的真相。

上海财经大学现代金融研究中心副主任奚君羊认为,信用卡分期、互联网上的白条等分期产品,现在使用越来越普遍,本身也符合消费者和市场需求,大方向是对的,但需要规范发展才能更长远。监管部门应规范金融机构的相关业务流程,避免误导而损害消费者权益。

融360大数据研究院研究员殷燕敏表示,消费分期业务的发展速度和市场渗透很快,金融机构在大力推广、开展业务的同时,更应该加强风险教育,不要趁利避害仅说好的一面,忽略风险提示。“应重点强调那些可能产生的费用,对消费者做更明确的风险提

示,在相关推广、办理页面应该有醒目明确的提示,让消费者在开通业务前就了解产品属性,理性办理。”

上海市消保委副秘书长唐健盛表示,经常收到关于消费分期的投诉,很多时候都是业务办理流程有问题,提示不足、刻意把重要条款放在不显眼的地方甚至默认捆绑。这种行为其实是给消费者挖坑的,会造成消费者的权益损失。我们并不建议企业在有关消费者利益的服务上,设置默认项或者进行捆绑。

对于消费者而言,专家提醒,在办理消费分期时,应注意认真阅读合约条款,尤其涉及费用如违约金、利息、逾期费率计算等,不要认为看这些麻烦,马上就签字。建议消费者在了解完产品的相关收费标准情况下,理性选择。

(新华社上海12月17日电)

广告

〔2018〕海房预字(0136)号

匠心筑城 音悦相报

2019新年音乐会

| 城投 · 椰风水韵北区新品加推 |

意大利西西里爱乐乐团 空降海口

演出时间:2019年1月1日(周二) 20:00

演出地点:海南省歌剧院(国兴大道68号)

主办单位:海口城投 haikou cheng tou

承办单位:海南采艺文化传播有限公司

开发商

代理

佳元

地产

椰韵之声

0898-

椰韵之声

6586 8899

项地

海口·海瑞桥西南

| 抢票方式 |

- (1) 线上:关注公众号并转发指定图文至朋友圈集满128个赞,至营销中心领取门票一张,限量100张
 - (2) 线下:至营销中心玩幸运转盘,赢取门票及礼品,限量100张
- 活动日期:12月15-28日(先到先得,送完即止)

售票电话:0898-65301811

售票地点:海南省歌舞剧院售票窗口(剧院左侧)

购票网址:http://m.0368.com/local/65_47/index.html



海口城投 haikou cheng tou

椰风水韵
匠心传城·领江尊岛

本活动解释权归开发商所有

整合推广
策划

设计
执行

摄影
后期

乐团指挥家:戴米亚诺·比奈蒂

广告